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Εγκύκλιος του Μητροπολίτη Νέας Σμύρνης για 
τον Έρανο Αγάπης που θα διεξαχθεί από τις 3 
έως τις 17 Δεκεμβρίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Σμύρνης

Ενόψει του Εράνου Αγάπης που θα διεξαχθεί στη Μητρόπολη 
Νέας Σμύρνης από τις 3 μέχρι και τις 17 Δεκεμβρίου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Συμεών απευθυνόμενος προς 
τον Ιερό Κλήρο και τους ευσεβείς Χριστιανούς απέστειλε στις 
Ενορίες σχετική εγκύκλιο.

“Αποτελεί χρέος όλων μας να δείχνουμε καρδιακά και έμπρακτα την αγάπη μας 
προς τους άλλους. Λέει ο Χριστός: «Αυτή είναι η δική μου εντολή: να αγαπάτε ο 
ένας τον άλλο όπως εγώ σας αγάπησα» (Ιω. 15,12)”, είπε μεταξύ άλλων ο 
Σεβασμιώτατος.

“Είναι βέβαιο πως οι συνέπειες των πολλαπλών κρίσεων, όπως είναι τελευταία και 
η ακρίβεια, μας ταλαιπωρούν και σε προσωπικό και σε οικογενειακό επίπεδο. 
Ωστόσο, δεν πρέπει να μας αποθαρρύνουν. Μην ξεχνάμε πως υπάρχουν 
συνάνθρωποί μας που υποφέρουν πολύ περισσότερο από εμάς. Που βρίσκονται σε 
πιο δύσκολη κατάσταση. Και καθώς όλοι καταφεύγουν είτε στην Ενορία είτε στη 
Μητρόπολη, οφείλουμε να τους συμπαρασταθούμε”

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1169
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Έρανος+Αγάπης
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Νέας+Σμύρνης
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=εγκύκλιος


, υπογράμμισε.

Παρακάτω ολόκληρη η εγκύκλιος του Μητροπολίτη Νέας 
Σμύρνης:

«Αγαπητοί μου αδελφοί,

Εδώ και χρόνια ο πλανήτης μας βρίσκεται στη δίνη πολλαπλών και διαδοχικών 
κρίσεων (οικονομικής, υγειονομικής, ενεργειακής, γεωπολιτικής). Δυστυχώς, στην 
αλυσίδα αυτή των κρίσεων προστέθηκε πριν από λίγες εβδομάδες και ο κρίκος του 
πολέμου μεταξύ Χαμάς και Ισραήλ. Ένας πόλεμος που συνεχίζεται αφήνοντας 
συνεχώς πίσω του χιλιάδες νεκρούς, μεταξύ των οποίων πολλά μικρά παιδιά.

Παρόλα αυτά, ο χρόνος τρέχει. Ο καιρός περνά γρήγορα. Η μία μέρα διαδέχεται 
την άλλη. Σε ένα μήνα, περίπου, θα εορτάσουμε τη μεγάλη δεσποτική Εορτή της 



Χριστιανοσύνης, τη Γέννηση του Θεανθρώπου Κυρίου μας. Τη «μητρόπολη των 
εορτών», όπως την ονομάζει ο άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος.

Η Θεία Ενανθρώπηση αποτελεί «μέγα και παράδοξον μυστήριον». «Είναι μεγάλο το 
μυστήριο που μας αποκαλύφθηκε: Ο Θεός φανερώθηκε ως άνθρωπος», αναφέρει ο 
απόστολος Παύλος (Α’ Τιμ. 3,16). Ο Κύριος Ιησούς γεννιέται από την Παρθένο 
Μαρία. Γίνεται άνθρωπος για να προσφέρει σε όλους μας την ύψιστη και μοναδική 
ευεργεσία. Για να προσφέρει στον κόσμο αυτό που δεν μπορούσε να προσφέρει 
κανείς άλλος. Ο Χριστός με την κάθοδό Του από τον Ουρανό στη γη μας λύτρωσε 
από την αμαρτία. Μας ελευθέρωσε από την τυραννία του διαβόλου. Μας έσωσε 
από τον πνευματικό θάνατο, που είναι ο χωρισμός μας από τον Θεό.

* * *

Δεν υπάρχει αμφιβολία πως η γέννηση του Θεανθρώπου Χριστού αποτελεί έκφραση 
της άπειρης αγάπης του Θεού για τον άνθρωπο. Γι᾽ αυτό και ο Ευαγγελιστής της 
Αγάπης Ιωάννης ο Θεολόγος αναφέρει: «Έτσι αποδείχθηκε η αγάπη του Θεού για 
μας: Απέστειλε τον Υιό Του τον Μονογενή στον κόσμο για να μας χαρίσει τη νέα 
ζωή» (Α’ Ιω. 4,9).

Δεν αρκεί, όμως, μόνο να ομολογούμε την αλήθεια πως ο Χριστός από άπειρη 
αγάπη έγινε για μας άνθρωπος. Αποτελεί χρέος όλων μας να δείχνουμε καρδιακά 
και έμπρακτα την αγάπη μας προς τους άλλους. Λέει ο Χριστός: «Αυτή είναι η δική 
μου εντολή: να αγαπάτε ο ένας τον άλλο όπως εγώ σας αγάπησα» (Ιω. 15,12). 
«Όπως ψυχή χωρίς το σώμα δεν καθιστά κάποιον άνθρωπο, ούτε και σώμα χωρίς 
ψυχή· έτσι ούτε μπορείς να λες ότι αγαπάς τον Θεό, όταν δεν έχεις πρώτα αγάπη 
προς τον πλησίον», παρατηρεί ο άγιος Ιωάννης ο Δαμασακηνός.

Αυτή η εν Χριστώ αγάπη αγκαλιάζει κυρίως τους συνανθρώπους μας που 
υποφέρουν από τις ποικίλες δοκιμασίες της ζωής.

* * *

Το χρέος αυτό της έμπρακτης αγάπης προς τους εμπερίστατους αδελφούς μας 
υπηρετεί και ο ΕΡΑΝΟΣ ΑΓΑΠΗΣ που κάθε χρόνο διοργανώνει, εν όψει της εορτής 
των Χριστουγέννων, και η Μητρόπολή μας.

Έτσι, λοιπόν, ενοριακά συνεργεία εθελοντριών κυριών θα σας επισκεφθούν από τις 
3 μέχρι και τις 17 Δεκεμβρίου. Είναι βέβαιο πως οι συνέπειες των πολλαπλών 
κρίσεων, όπως είναι τελευταία και η ακρίβεια, μας ταλαιπωρούν και σε προσωπικό 
και σε οικογενειακό επίπεδο. Ωστόσο, δεν πρέπει να μας αποθαρρύνουν. Μην 
ξεχνάμε πως υπάρχουν συνάνθρωποί μας που υποφέρουν πολύ περισσότερο από 



εμάς. Που βρίσκονται σε πιο δύσκολη κατάσταση. Και καθώς όλοι καταφεύγουν 
είτε στην Ενορία είτε στη Μητρόπολη, οφείλουμε να τους συμπαρασταθούμε.

Το προιόν του Εράνου, όπως γνωρίζετε, και όπως αναφέρεται και στο έντυπο 
«Μαρτυρία Αγάπης», το οποίο παίρνετε στα χέρια σας κάθε χρόνο, καλύπτει τις 
ανάγκες των Ιδρυμάτων μας, των συσσιτίων των Ενοριών μας, των πολυτέκνων 
οικογενειών, των απόρων, των φοιτητών μας που χρειάζονται ένα χρηματικό 
βοήθημα για τις σπουδές τους αλλά και πολλές άλλες.

* * *

Εύχομαι από τα βάθη της καρδιάς μου ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός, που από 
αγάπη έγινε άνθρωπος για να σώσει τον άνθρωπο, να σας ευλογεί και να σας 
αξιώσει να εορτάσετε το άγιο Δωδεκαήμερο αληθινά χαρούμενοι και 
ευτυχισμένοι».

Με πατρική αγάπη και θερμές ευχές
ο Επίσκοπός σας

† Ο Νέας Σμύρνης ΣΥΜΕΩΝ

 






